



Федеральная служба исполнения наказаний АКАДЕМИЯ ПРАВА И УПРАВЛЕНИЯ

Выпускная (квалификационная) дипломная работа:

«**»**

Выполнил:

Научный руководитель:

Актуальность



Объект и предмет выпускной квалификационной работы

Объект

- правовые отношения, связанные с обеспечением режима в следственных изоляторах

Предмет

- нормы международного, уголовно-исполнительного и уголовно-процессуального права, регламентирующие вопросы обеспечения режима в следственных изоляторах, соответствующая деятельность подразделений ФСИН России, а также проблемы, возникающие при ее осуществлении



Цель и задачи исследования

Цель исследования – теоретико-прикладное системное изучение содержания обеспечения режима в следственных изоляторах, выявление соответствующих пробелов в законодательстве и практике его применения, разработка предложений и рекомендаций по совершенствованию процесса обеспечения режима в следственных изоляторах.

Задачи исследования:

- рассмотрены особенности правового регулирования режима содержания под стражей лиц в следственных изоляторах;

- проанализированы нормы международных правовых актов, регулирующих вопросы обеспечения режима содержания под стражей;

- исследованы средства обеспечения режима в следственных изоляторах;

- обозначены требования изоляции в следственных изоляторах

Правовая природа и основания содержания под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений

Анализ правовой литературы, законодательства и ведомственных нормативных актов показывает, что «режим» - категория юридическая. Причем уголовно-исполнительное законодательство признает две его составляющих. Это режим исполнения и режим отбывания лишения свободы.

«Режим исполнения» выступает как система нормативно-правовых предписаний об исполнении уголовного наказания в виде лишения свободы, адресованных персоналу учреждений уголовно-исполнительной системы

Условия и режим содержания лиц, подвергнутых предварительному заключению, должны соответствовать их правовому статусу: в отношении данной категории лиц действует презумпция невиновности. Это предполагает наличие только тех ограничений, которые необходимы для решения задач уголовного судопроизводства, безопасности персонала и лиц, содержащихся в СИЗО или временно находящихся в данных учреждениях

Обеспечение изоляции и предотвращения правонарушений в местах содержания под стражей (на примере СИЗО УФСИН России по Свердловской области)

Строгая изоляция в СИЗО достигается посредством осуществления надзора системы организационно-практических мер направленных на осуществление постоянного контроля за поведением подозреваемых, обвиняемых в местах их размещения в целях обеспечения режима содержания под стражей, отбывания уголовного наказания в виде лишения свободы, предупреждения и пресечения их противоправных действий, изоляции, а также безопасности подозреваемых, обвиняемых, осужденных, сотрудников и иных лиц.

Направления по совершенствованию процесса обеспечения изоляции и предотвращения правонарушений в местах содержания под стражей

- Для России на всей ее территории следственные изоляторы остаются одним из самых уязвимых подразделений уголовно-исполнительной системы.
- Поэтому избрание и применение меры пресечения в виде заключения под стражу должно в большинстве случаев носить исключительный характер. При этом крайне важно как на законодательном, так и на организационном уровнях соблюдать процессуальные гарантии, права и законные интересы заключенных.
- Наряду с этим должны быть соблюдены и интересы государства, общества в целом. Исполнение меры пресечения в виде заключения под стражу должно максимально обеспечивать баланс этих интересов, не допуская перекосов в ту или иную сторону.
- Для достижения указанных целей не только целесообразно, но и необходимо использовать зарубежный опыт правового обеспечения и организации исполнения заключения под стражу

Выводы

Условия содержания в следственных изоляторах сегодня практически идентичны условиям содержания в тюрьмах. Поэтому для обеспечения равнозначной защиты прав и законных интересов лиц, содержащихся под стражей, а также осужденных к лишению свободы с отбыванием наказания в исправительных колониях и в колониях-поселениях, следует установить систему зачета времени нахождения под стражей в срок наказания с применением повышающего коэффициента.

Представляется, что в нынешних условиях полное и повсеместное применение в России международных стандартов содержания под стражей практически невозможно. Для этого нет ни материально-технической базы, ни должного финансового обеспечения.

Поэтому внедрение международных стандартов в отечественную практику должно осуществляться постепенно, по мере расширения возможностей государства. Что касается личных прав подозреваемых и обвиняемых, таких как уважение человеческого достоинства, право на квалифицированную правовую защиту, соблюдение принципа презумпции невиновности, неприменение физического и сального насилия и др., то эти права должны обеспечиваться немедленно и без какого-либо изъятия.

Главная цель и практическая значимость проведенного дипломного исследования состоят в том, чтобы его результаты могли бы быть использованы не только при подготовке различных нормативных правовых актов или для совершенствования учебного процесса в высших учебных заведениях уголовно-исполнительной системы, но и в том, чтобы они могли быть положены в основу организации повседневной практической деятельности всех учреждений, исполняющих эту меру пресечения, независимо от их ведомственной принадлежности.



Спасибо за внимание !

